
Auxiliar IN41A 1 de agosto de 2005
1. Jamal tiene este verano un trabajo muy flexible. Trabaja todo el día pero puede tomarse uno libre cuando quiera, pero sin goce de sueldo. Su amigo Don Juan le propone tomarse libre el martes e ir al parque de atracciones. La entrada cuesta $15 por persona; la gasolina y el aparcamiento, $5 a cada uno. A Jamal le encanta los parques de atracciones; para él pasar un día en el parque tiene un valor de $45. Sin embargo, también disfruta en su trabajo tanto que estaría dispuesto, de hecho, a pagar $10 al día por hacerlo.
· Si Jamal gana $10 si trabaja, ¿debe ir al parque de atracciones?
· ¿y si gana $15?
· ¿y si gana $20?
R: Para responder tal pregunta debemos hacer un análisis costo –beneficio para cada una de las alternativas:

En el caso de que Jamal gane $10 si trabaja tenemos lo siguiente:


Costos directos de ir al parque: 15+5=20

Costos de oportunidad por ir al parque y no ir al trabajo: 10+10=20

Costo total por ir al parque: 20+20=40

Beneficios por ir el parque: 45

 

Beneficios > Costos, por lo tanto Jamal debe ir al parque.


En el caso de que Jamal gane $15 tenemos que:



Costos por ir al parque: 20



Costo de oportunidad: 10+15=25



Costo Total: 45



Beneficios: 45

Los beneficios son iguales a los costos por lo tanto Jamal se encuentra indiferente entre ir al parque o quedarse trabajando, el caso que respondan que debe ir al parque es correcta la respuesta también.  


Y por último si gana $20:



Costos por ir al parque: 20



Costo de oportunidad: 10+20=30



Costo Total: 50


Beneficios: 45

Aquí tenemos que los costos son mayores que los beneficios por lo tanto, Jamal no debe ir al parque de atracciones.
2. Tom cultiva champiñones. Invierte todos sus ahorros en mas champiñones, que cultiva en un terreno que tiene detrás de su granero y que, de lo contrario, no tendría ninguna utilidad. El tamaño de las setas se duplica durante el primer año, momento en que las recoge y las vende a un precio constante por kilo. Su amigo Javier le pide que le preste $200 y le promete que se los devolverá dentro de un año. ¿Cuánto tendrá que devolverle Javier a su amigo, para que no se encuentre en una situación peor que si no le hiciera el préstamo?
R: Para este caso, tenemos que si Tom no le presta el dinero a Javier, el hubiese comprado champiñones, los hubiese plantado y estos habrían duplicado su tamaño y con ese tamaño los habría vendido, por lo tanto queda en evidencia cual es el costo alternativo o de oportunidad que tiene Tom al prestar el dinero, por lo tanto Javier debe por lo menos devolver lo que hubiese recibido Tom al vender los champiñones un año después de ser plantados (Suponiendo que Tom recibe con esta venta mas de $200).

3. El plan de comidas de la universidad A le permite a los estudiantes comer todo lo que deseen por una cantidad fija semestral de $500. El estudiante medio come 250 libras de alimento por semestre. La Universidad B cobra a los estudiantes $500 por una libreta de vales de comida que les da derecho a comer 250 libras semestrales de alimentos. Si el estudiante come más de 250 libras, paga una cantidad adicional; si come menos, le devuelven dinero. Si los estudiantes son racionales. ¿En qué universidad será mayor el consumo medio de alimentos?
R: Lo primero que debemos hacer es analizar a cada uno de los estudiantes por separado, el estudiante de la universidad A al pagar los $500 por comer la cantidad que desee este dinero pasa a ser un costo hundido y no es relevante a la hora de decidir que cantidad de alimento consumir. En cambio, el estudiante de la universidad B tiene la opción de que si consume una cantidad menor a 250 libras, a este le devuelven dinero, por lo tanto es en este caso donde los $500 pagados ya no están totalmente perdidos y si se hacen relevantes a la hora de decidir si consumir una libra mas de alimentos y entonces aparece un costo por consumir el alimento que es 500/250=$2 por lo tanto si el alumno come una libra de alimento mas de analizar los beneficios que le trae esta y los costos que son lo $2 que deja de recibir por haber comido. Por lo tanto si comparamos a ambos alumnos y suponemos que ambos tienen los mismos gustos, el alumno de la universidad B debería comer menos que él de la universidad A, debido a que el de la universidad B tiene un costo mayor que el de la universidad A, al momento de comer una libra más.

4. Al y Jane han alquilado un salón de banquetes para celebrar una fiesta con motivo de su aniversario de boda. Ya han aceptado la invitación 50 personas. Dado eses número de invitados, la empresa encargada de servirlo cobrará $400 por la comida y $100 por la bebida. La orquesta cobrará $300 por actuar durante toda la velada y el salón costará $200. Ahora Al y Jane están considerando posibilidad de invitar a 10 personas más. ¿Cuánto aumentará el costo de la fiesta con estos invitados adicionales?
R: La orquesta y el salón son costos que no varían con el numero de personas, por lo tanto no son relevantes a la hora de decidir si invitar a más personas, pero si lo son la comida y la bebida que suman 400+100=$500 y con esto ya han invitado a 50 personas por lo tanto el costo por persona es 500/50=$10, así que si desean invitar a 10 personas más Al y Jane gastarán 10*10=$100.
5.  Usted conduce 10000 Km. al año y compra gasolina a $0.40 el litro. A usted le da igual conducir un Mercedes de hace 10 años ($200 al año y  15 litros/100 Km.) que un Toyota de la misma antigüedad ($400 al año y 8 litros/100 Km.), con la excepción de los costos anuales. ¿Qué automóvil debe elegir?,¿Que pasa si no me da lo mismo que auto conducir?
R: Para elegir que auto conducir debo ver cual es más económico a la hora de usarlo, ahora los costos anuales son importantes a la hora de decidir ya que todavía no son desembolsados. Por lo tanto si analizamos los costos tenemos que:

Mercedes: 

       200+15*10000/100*0.4=$800

Toyota: 

       400+8*10000/100*0.4=$720

Por lo tanto el Toyota es más económico que el Mercedes, entonces se debe elegir el Toyota.

Si no me da lo mismo que auto conducir debería tratar de identificar cual es el valor de la felicidad extra de conducir el auto que más me gusta, esto se puede hacer preguntándonos cuanto estamos dispuestos a pagar por manejar ese auto en ves del otro. Después de esto hacer de nuevo el análisis de costo beneficio
 incluyendo este nuevo costo.
6. Bill y Joe viven en Ithaca. A las 2 de la tarde Bill compra una entrada de $30 para acudir al partido de baloncesto que se jugará esa noche en Siracusa (a 100 Km. al norte). Joe tiene la intención de acudir al mismo partido, pero no compra la entrada por adelantado por que sabe por la experiencia que puede comprar una entrada igual de buena en el campo. A las 4 de la tarde estalla una enorme tormenta imprevista, lo que hace que la perspectiva de ir en automóvil a Siracusa sea mucho menos atractiva que antes. Si tanto Bill como Joe tienen los mismos gustos y son racionales. ¿es más probable que acuda al partido uno que otro? En casi afirmativo, indique cual de los dos y explique por qué. En caso negativo, explique por qué no.  
R: En este caso para Bill ya la entrada pasa a ser un costo hundido, por lo tanto no se hace relevante al momento de ir o no (o sea comparamos los costos que le faltan por incurrir como bencina y estacionamiento con el beneficio), pero a diferencia de Joe él al momento de decidir, esta considerando que debe pagarla aun. Por lo tanto si ambos hacen un análisis de costo beneficio, tendríamos que Bill debe tener más ganas (es mayor el beneficio neto) que Joe de ir al partido, ya que este último debe desembolsar un costo más que Bill que es el de la entrada. En resumen es más probable que acuda Bill que Joe.
7. Los residentes de una ciudad pagan una cantidad fija semanal de $6 por la recogida de basuras. Pueden sacar a la calle tantos contenedores como deseen. El Hogar medio saca tres contenedores a la semana.

Ahora suponga que la municipalidad opta por un sistema de “etiquetas”. Cada contenedor que se recoja debe llevar una etiqueta. Cada una cuesta $2.


¿Cómo cree que afectará la introducción del sistema de etiquetas a la cantidad total de basura que se recoge en la ciudad?

R: Cuando los residentes pagan una cantidad fija por sacar la basura, este pasa a ser un costo hundido, en cambio para el caso de la etiquetas no, ya que hay que analizar los costos y beneficios de sacar un tarro de basura, bueno el costo es $2. Por lo tanto como podemos observar con el primer método las familias tienen un costo 0 de sacar 1 tarro de basura y en el caso de las etiquetas es $2, entonces tendremos que en el caso de las etiquetas las familias sacaran menos tarros de basura en la semana. Si es que en condiciones iguales sacaran las mismas bolsas de basura.
8. Dana ha comprado una entrada a $40 para asistir a un concierto de rock. Ese día la invitan a una fiesta para dar la bienvenida a un amigo que vuelve del extranjero. No puede asistir al concierto y a la fiesta al mismo tiempo. Si hubiera sabido que había una fiesta antes de comprar la entrada, habría decidido ir a la fiesta. ¿qué decisión tomará Dana?.
R: La respuesta a esta pregunta es depende, ya que como Dana ya pagó la entrada al concierto este pasa a ser un costo hundido y no es relevante al momento de decidir si va o no a la fiesta, por lo tanto hay que analizar los beneficios de ir al concierto v/s los beneficios de ir a la fiesta (suponiendo que ir a la fiesta no tiene un costo directo) y como del enunciado no se ve directo que uno tiene mayor beneficio que el otro, por lo tanto no se puede determinar ciertamente cual presenta mayor beneficio que otro (recuerden que lo que dice el enunciado es que antes de comprar la entrada, Dana habría ido a la fiesta, pero ahora Dana ya la tiene comprada, así que no se puede inferir que uno trae mayor beneficio que otro, debido a eso se responde que depende de la utilidad de ir al concierto y de la utilidad de ir a la fiesta, la que sea mayor va a elegir Dana)
9. Ayer le dieron inesperadamente una entrada gratuita para asistir a un concierto de los Rolling Stones programado para el 1 de abril. El precio de mercado de esta entrada es de $75, pero la cantidad máxima que podría venderla seria $50 solamente. Hoy descubre que Pearl Jam dará un concierto esa misma tarde. Aún hay entradas a $75 para el concierto. Si hubiera sabido antes que Pearl Jam daba un concierto habría comprado una entrada, pero ahora como tengo la entrada para los Rolling Stones, deberé ir. Comente si la aseveración es correcta.
R: En esta pregunta también la respuesta es depende, ya que como me regalaron la entrada tengo un beneficio por el dinero de la reventa recibido, pero no sabemos realmente si los beneficios de ir a los Rolling es mayor que el de ir a Pearl Jam, aunque el enunciado nombra que yo hubiese preferido ir a Pearl Jam que a los Rolling Stones, pero esta decisión es antes de comprar la entrada, por lo tanto como ahora me la regalaron y esta se puede revender en parte, pero tampoco queda claro si es mas beneficioso ir a un concierto que a otro.
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